

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Князькиной Лидии Евгеньевны «Когнитивные и структурно-семантические особенности формирования и функционирования анатомической терминологии», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационная работа Князькиной Лидии Евгеньевны посвящена изучению когнитивных и структурно-семантических особенностей русских анатомических терминов, анализу средств и способов выражения системных, лексико-семантических отношений русских терминологических единиц анатомии. Избранная проблематика является, бесспорно, актуальной для теории языка. Результаты проведенного исследования расширили представления о закономерностях развития и становления русской анатомической терминологии; процессах категоризации и концептуализации в терминосистеме анатомии, что представляет теоретическое обоснование концепции системно-функциональной сущности анатомического термина и способствует разработке новых положений в рамках теории когнитивного терминоведения.

В работе над данным исследованием Князькина Лидия Евгеньевна проявила себя исключительно как самостоятельный и инициативный лингвист-исследователь, способный вдумчиво осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Несомненным достоинством диссертации является языковой материал, добросовестно и квалифицированно систематизированный и интерпретированный. В ходе исследования проанализированы анатомические термины, извлечённые методом сплошной выборки из учебников и книг по истории медицины (объем проанализированного материала составил 3500 страниц печатного текста), Международной анатомической терминологии (7428 терминов, 424 страницы), учебной, научной, справочной литературы, анатомических атласов (более 9000 страниц общего объема).

Следует отметить, что результаты и материал диссертационного исследования на протяжении многих лет успешно используются Лидией Евгеньевной в собственной преподавательской практике в вузе.

Диссертационная работа прошла достаточную апробацию на научных мероприятиях различного уровня. Основные результаты исследования отражены в 17 публикациях, включая 5 публикаций в журналах, входящих в список ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Все публикации отражают основные положения работы и свидетельствуют о личном вкладе соискателя в разрабатываемую проблематику. Ценность научных работ соискателя заключается в том, что научные работы соискателя развивают и дополняют ряд разделов научных дисциплин: общего и отраслевого терминоведения, лексикографии и теории профессиональной коммуникации.

